OBLICZENIA

Maksymalna dobowa ilosé sciekéw opadowych.

Terenem odwadnianym jest pas drogowy o nawierzchni szczelnej tj. ulica i chodnik

- dlugos¢ odcinka odwadnianej drogi: 297,0 mb
- szerokos¢ pasa drogowego: 10,0 mb.

Odwadniana powierzchnia pasa drogowego wynosi:
F=170,0m*10,0m = 2970,00 m?

Do odwadnianej powierzchni pasa drogowego nalezy przyjaé¢ dodatkowa czes¢ powierzchni z

terendw przylegtych.
Catkowita powierzchnia odwadnianego terenu wynosi :

F =3750,00 m*
Srednica wylotu | Rzedna wylotu | Powierzchnia Wspoiczynnik Powierzchnia
@ mm. drogi m? Sptywu zredukowana
v FXy
315 - 3750 0,80 3000,0

Odptyw z powierzchni w ciagu doby:

Q =y xFxq[dm?s]

gdzie:

¥ — wspbiczynnik sptywu 0,80,
¥ x F — powierzchnia zredukowana 3000,0 m? = 0,3 ha,
q — natezenie deszczu [dm®/(s * ha)]

Obliczanie maksymalnego natezenia deszczu

Dla kanatow deszczowych natezenie deszczu oblicza sie wg wzoru:

gdzie:

q= A/t0,661

t — czas trwania deszczu w min,
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A — wspobtczynnik.

Powyzszy wzor po przyjeciu dla warunkow polskich sredniego normalnego opadu rocznego
H = 600 mm przybiera postac:

q=(470° C)/ (t°°®") [dm®/(s * ha)]
gdzie:
C - liczba lat przypadajacych na jedno zdarzenie deszczu o natgzeniu q
lub wigkszym

Dla prawdopodobienstwa p=50% wartos¢ C = 2 (p=100/C % — 50=100/C — C=2)

Dla t = 15 min wartos¢ q = 97,27 [dm*/(s * ha)]

Z wykresu natezenia deszczu od czasu trwania i czestosci wystepowania odczytano:

q=98,0 [dm*/(s * ha)]
Podstawiajac otrzymane dane do wzoru Q =y x F x g [dm®/s] otrzymujemy:

Q=0,3x 97,27 = 29,18 [dm’/s]

0 =29,18 [dm®/s]
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Wymiarowanie zestawdw skrzynek rozsaczajacych

L - A x10"" xr, x D x 60
(bxhxs, +(b+(h/2))xDx60x(k,/2))

gdzie:
L - dtugosc¢ skrzynek rozsaczajacych [m],
A, — zredukowana powierzchnia [m?], A = Z (Axy)

rq — natgzenie deszczu [l/s*ha], rq=29,18 [I/s*ha],

D — czas trwania deszczu [min], [min], D = 15 [min]

b — szerokos¢ skrzynek rozsaczajacych [m], b = 0,800 [m],

h — wysokos¢ skrzynek rozsaczajacych [m], h = 0,663 [m],

sy — wspoditczynnik akumulacyjny dla skrzynek rozsaczajacych — 0,95,
ke — wspoiczynnik filtracji gruntu [mi/s], ks = 10°[m/s].

3000 x10 7 x 29,18 x 15 x 60

L =
(0,800 x 0,663 x 0,95 + (0,800 + (0,663 /2)) x 15 x 60 x (10 * / 2))

7,88
1,013

L =

= 1,77

Biorac pod uwage ditugos¢ pojedynczej skrzynki 0,800 m wyznaczono niezbedna ilosé
skrzynek potrzebna do odbioru wod opadowych z odcinka ulicy Srodkowej — 10 szt.
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